
IR
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA
Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação

Mestrado em Educação - Campus de Porto Velho
ATA DE REUNIÃO

1 Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dez, às dezoito horas,
2 reuniram-se na Sala 01 da Fundação Riomar os professores Antônio Carlos
3 Maciel, Maria Lília Imbiriba Sousa Colares, Anselmo Alencar Colares, Marcelo
4 Ferreira da Silva, Carmem Tereza Velanga Moreira, José Lucas Pedreira
5 Bueno, Andréia da Silva Quintanilha Sousa, Tania Suely Azevedo Brasileiro e
6 Marco Antônio Oliveira Gomes, além dos alunos Gidalti Guedes da Silva, Alan
7 Sharle Schulz e Adão Costa Silva e da Profa. Eunice Luiza Batista Johnson. Ao
8 iniciar a reunião a Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro, presidente da
9 reunião, designou o Prof. Lucas Pedreira Bueno como secretário. A seguir foi

10 feita a leitura da Ata da reunião anterior pelo Prof. Marco Antônio Oliveira
11 Gomes que foi aprovada por unanimidade. A Profa. Tania Suely Azevedo
12 Brasileiro apresentou a preposição dos alunos Gidalti Guedes da Silva e Alan
13 tomarem posse como membros do Colegiado do Mestrado em Educação,
14 representando as duas linhas de pesquisa do Mestrado, uma vez que já tinha a
15 aquiescência da turma. Os dois alunos aceitaram integrar o colegiado, sendo a
16 proposta aprovada por unanimidade. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro
17 adiantou a discussão sobre o caso do aluno Oaniel Fernandes Moreira, porque
18 a Profa. Andréia da Silva Quintanilha Sousa precisava sair antecipadamente da
19 reunião, por motivos de saúde. A Prefa. Andréia da Silva Quintanilha Sousa leu
20 uma carta da Profa. Maria do Carmo dos Santos sobre o caso do aluno, na
21 qual solicitava que sua decisão de reprovação do aluno por frequência fosse
22 mantida. Os professores Tania Suely Azevedo Brasileiro, Carmem Tereza
23 Velanga Moreira, Andréia da Silva Quintanilha Sousa, Anselmo Alencar
24 Colares, Marco Antônio Oliveira Gomes, José Lucas Pedreira Bueno e Antônio
25 Carlos Maciel fizeram suas ponderações, além do aluno Gidalti Guedes da
26 Silva. Ficou decidido pelo Colegiado a ratificação da decisão da última reunião
27 constante na Ata da reunião anterior a esta. O Pref. Anselmo Alencar Colares
28 propôs a exclusão do Item 2 do Regimento do Mestrado para evitar futuros
29 problemas congêneres. A proposta foi aprovada por unanimidade. A Profa.
30 Tania Suely Azevedo Brasileiro fez a abertura para os informes e anunciou o
31 lançamento do "I Encontro de Pós-Graduação em Educação da UNIR", que
32 ocorrerá entre 23 e 26/11, o evento tem ela como coordenadora e o Prof. José
33 Lucas Pedreira Bueno como coordenador adjunto. O folder do evento foi
34 distribuído aos membros do Colegiado. O Prof. Marcelo Ferreira da Silva
35 informou que o projeto Prodocência foi vinculado ao Programa de Mestrado em
36 Educação; Que ele (Prof. Marcelo Ferreira da Silva) foi removido da UNIR para
37 a UTFPR, deixando, assim, a instituição; que, então, a Profa. Tania Suely
38 Azevedo Brasileiro passou a ser a coordenadora e Prof. José Lucas Pedreira
39 Bueno o coordenador adjunto do Prodocência e convidou a Profa. Carmem
40 Tereza Velanga Moreira para participar do projeto. A Profa. Carmem Tereza
41 Velanga Moreira aceitou prontamente. O Prof. Anselmo Alencar Colares •..
42
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43 Profa. Maria Ulia Imbiriba Sousa Colares informou que sarra no primeiro
44 semestre de 2012 e o Prof. Antônio Carlos Maciel informou que sairá no
45 primeiro semestre de 2013. A Profa. Carmem Tereza Velanga Moreira
46 anunciou que o Programa de Pós-Graduação Mestrado Profissional em
47 Educação está passando por uma readequação do quadro de professores e
48 convidou o Prof. José Lucas Pedreira Bueno e Marcos para comporem o novo
49 quadro. Os professores aceitaram prontamente. O Prof. José Lucas Pedreira
50 Bueno anunciou que seu projeto e da Profa. Aparecida Luzia Alzira Zuin,
51 intitulado "Programa de Formação de Autores e Leitores da Amazônia -
52 PROFALA", com duração de dois (2) anos, foi aprovado no âmbito do Edital
53 Universal 2010/CNPq. O projeto foi vinculado ao Programa de Mestrado em
54 Educação. O Prof. Antônio Carlos Maciel anunciou que os recursos do Projeto
55 de Educação Integral que coordena, aprovado pelo MEC, já recebeu a primeira
56 parcela dos recursos empenhados. A Profa. Carmem Tereza Velanga Moreira
57 anunciou que está envolvida na elaboração no Projeto Político Pedagógico do
58 Campus de Guajará-Mirim, articulando a reformulação dos cursos, a criação de
59 novos e a integração dos países da fronteira, Peru e Bolívia. Na reelaboração
60 do PPP também vai integrar o Mestrado Profissional em Educação com o
61 Mestrado em Linguística daquele Campus. Ainda destacou que o "I Encontro
62 de Pós-Graduação em Educação da UNIR" já terá uma mesa sobre a
63 integração da fronteira, antecipando as discussões do PPP em construção. A
64 Profa. Carmem Tereza Velanga Moreira convidou o Prof. José Lucas Pedreira
65 Bueno para fazer uma apresentação num seminário, na semana seguinte, no
66 Campus de Guajará-Mirim sobre "Desenvolvimento regional por meio da
67 criação de pólos de tecnologia". O professor aceitou prontamente o convite. A
68 Profa. Carmem Tereza Velanga Moreira também convidou os professores do
69 Mestrado a participarem do Curso de Pedagogia UAB da UNIR que é
70 coordenado por ela. Os professores se colocaram à disposição, ficando ao
71 aguardo de informações.
72 Finalizado os informes, a Profa. Maria Ulia Imbiriba Sousa Colares fez a leitura
73 do Edital de Seleção de Alunos para o Mestrado em Educação e destacou os
74 ajustes feitos do último Edital para o deste ano. As mudanças objetivaram
75 garantir a simplificação dos procedimentos de inscrição e a adequação da
76 bibliografia, aperfeiçoando o processo seletivo. O edital foi aprovado por
77 unanimidade. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro informou que os livros
78 do Mestrado em Educação, segundo a bibliotecária, teve a compra efetivada e
79 está a caminho da UNIR. O Prof. Antônio Carlos Maciel apresentou a
80 consideração de que a aquisição desses livros está atrasada porque a empresa
81 que ganhou a licitação anteriormente não honrou a entrega das obras. A Profa.
82 Eunice Luiza Batista Johnson fez considerações positivas ao trabalho
83 desenvolvido pelo corpo docente do Mestrado em Educação, reconhecendo a
84 seriedade dos procedimentos e o empenho de todos para que o Programa
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alcance o progresso e o reconhecimento merecido. O aluno Gidalti Guedes da
Silva solicitou cópia de sua avaliação escrita do processo seletivo no Mestrado.
O prof. Anselmo Alencar Colares ponderou que ele devesse solicitar por escrito
à coordenadora do programa. A ponderação do Prof. Anselmo Alencar Colares
foi anuída pelo Colegiado. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro apresentou
a proposta de Plano de Ensino da Disciplina da Profa. Aparecida Luzia Alzira
Zuin (Comunicação, Educação e Mediação) e da disciplina Educação e
Trabalho a ser ministrada pelo Professor Marco Antonio de Oliveira Gomes. As
propostas foram aprovadas por unanimidade. O Prof. José Lucas Pedreira
Bueno justificou a ausência da Profa. Aparecida Luzia Alzira Zuin devido à
sobrecarga de trabalho no Gabinete do Reitor. A Profa. Carmem Tereza
Velanga Moreira informou que ministrará durante o primeiro semestre de 2010
uma disciplina obrigatória no Mestrado em Linguística de Guajará-Mirim e que
abrirá vagas para os alunos do mestrado em educação. A professora ainda
propôs que o colegiado pensasse formas de promover interação e integração
das atividades acadêmicas e científicas dos dois programas e com os países
da fronteira. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro propôs que a profa.
Carmem Tereza Velanga Moreira desse início às discussões para as
interações dos dois programas pelo Campus de Guajará-Mirim, apresentando
uma proposta. A Profa. Carmem Tereza Velanga Moreira anuiu à proposição. A
Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro também destacou que medidas estão
sendo tomadas, sendo uma delas as participação dos estrangeiros no "I
Encontro de Pós-Graduação em Educação da UNIR" e que já está
providenciando o material para concorrer em Editais do CNPq que concedem
bolsas para alunos estrangeiros. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro
anunciou as disciplinas para o próximo semestre: "Metodologia da Pesquisa";
"Educação, mediação e comunicação"; "Formação de professores e novas
tecnologias"; "Seminário de pesquisa J( e "Educação e Trabalho". A Profa.
Tania Suely Azevedo Brasileiro salientou que abordará novamente a
construção e produção do relatório científico na forma de dissertação de
mestrado, durante o "Seminário de pesquisa I", para reparar problemas
ocorridos com a aprendizagem do tema em outro momento. A Profa. Tania
Suely Azevedo Brasileiro consultou o colegiado se haveria alguma objeção
com a inclusão da disciplina da Profa. Aparecida Luzia Alzira Zuin, "Educação,
mediação e comunicação" no currículo do curso e apresentou isso como
proposta. O colegiado disse que não havia problema e aprovou a proposta por
unanimidade. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro apresentou a solicitação
de credenciamento para o Mestrado em Educação da Profa. Valéria de
Oliveira, responsável pelas relações internacionais da UNIR. O colegiado
aprovou por unanimidade. O aluno Adão Costa Silva solicitou que o colegiado
pensasse em uma forma de acolher alunos do Peru e da Bolívia no mestrado
como forma de proporcionar a mteqração e~ealidades educativa dos
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prática de formação docente da Bolívia que é pautada na Cubana,
encaminhando os alunos para o mestrado e doutorado após a formação. E que
no Peru há um modelo que valorizou a educação continuada e proporcionou o
aumento de salários. Ele também pediu para que o colegiado avaliasse a
possibilidade dos alunos do Mestrado em Educação fazerem um congresso
itinerante no Peru e Bolívia, com vistas no intercâmbio de experiência com
esses países. O Prof. José Lucas Pedreira Bueno ponderou que já havia
registrado a discussão sobre a participação dos alunos dos países da fronteira
anteriormente, ressaltando que a Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro já está
buscando formas para isso. O Colegiado assentiu à proposta do congresso
itinerante e o Prof. Antônio Carlos Maciel solicitou mais informações sobre a
ideia por escrito para o Colegiado, incluindo as interações possíveis com
instituições dos dois países. A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro ainda
comunicou que dia 30 de novembro o livro que congrega artigos da disciplina
da Profa. Nair Gurgel e Maria do Socorro Pessoa será encaminhado para
gráfica. A obra foi organizada pelas professoras Nair Gurgel, Maria do Socorro
Pessoa e Tania Suely Azevedo Brasileiro e teve o prefácio escrito pelo Prof.
José Lucas Pedreira Bueno A Profa. Tania Suely Azevedo Brasileiro perguntou
aos presentes se haveria algo mais para ser apresentado, declarado, proposto
ou discutido e, não havendo nenhum manifestação dos presentes e nenhum
outro ponto de pauta, a Coordenadora do Mestrado em Educação deu por
encerrada a reunião e eu, Prof. Or. José Lucas Pedreira Bueno, secretário da
reunião, lavrei e assino esta ata junto com os demais membros presentes.
Profa. Ora. ANDRÉIA DA SILVA QUINTANILH A .
Prof. Or. ANSELMO ALENCAR COLARES .
Prof. Or. ANTONIO CARLOS MACIEL..................... .._.. .t.
Profa. Ora. CARMEN TEREZA VELANGA M~~
Prof. Or. JOSÉ LUCAS PEDREIRA BUENO... .. ..~ ' -:.J .
Prof. Or. MARCELO F~RREIRA DA SiLVA ~ .
Prof. Or. MARCO A~TONIO OLIVEIRA GOMES ~.0?.. . ~.?,(;~ ,
Profa. Ora. MARIA LlLIA IMBIRIBA SOUSA COLARES....... .. .
Profa. Ora._TANIA SUELY AZEXEp~B SII.j:IRO .... " ....
Aluno: AOAO COSTA SI LVA ..I1CttJ4J ~.. ..
Aluno: GIOALTI GUEOES DA SILVA l.t.ú .
Aluno: ALAN SHARLE SCHULZ:.... . .7-r .


